
 

 

           แผนการสอน/แผนการเรียนรู้ภาคทฤษฎี 

 

แผนการสอน/การเรียนรู้ภาคทฤษฎี หน่วยท่ี  9 

ชื่อวิชา  คอมพิวเตอร์และสารสนเทศเพื่องานอาชีพ สอนสัปดาห์ท่ี  15-16 

ชื่อหน่วย  การใช้งานอินเทอร์เน็ต รวม       6  ชั่วโมง 

ชื่อเรื่อง   การใช้งานอินเทอร์เน็ต จ านวน   6  ชั่วโมง 

หัวข้อเรื่อง 
ด้านความรู้        

         1.  รู้จักกับอินเทอร์เน็ตได้ 
         2.  ใช้งานอินเทอร์เน็ตได้ 

ด้านทักษะ 
        3.  ใช้งานอินเทอร์เน็ตได้ 

     ด้านคุณธรรม จริยธรรม 
        4.   ความรับผิดชอบ   
        5.   ความสนใจใฝ่รู้ 

 
สาระส าคัญ 
               อินเทอร์เน็ต คือ กลุ่มของเครือข่ายคอมพิวเตอร์จ านวนมากที่เชื่อมต่อเข้าด้วยกันภายใต้ระบบมาตรฐาน
เดียวกันจนกลายเป็นสังคมเครือข่ายขนาดใหญ่ ซึ่งคอมพิวเตอร์แต่ละเครื่องสามารถรับ-ส่งข้อมูลในรูปแบบต่างๆ เช่น 
อักษร รูปภาพและเสียงได้ รวมทั้งการสืบค้นข้อมูลต่างๆ ได้อย่างรวดเร็ว อินเทอร์เน็ตจึงเป็นเครื่องมือติดต่อสื่อสารที่
ก าลังได้รับความนิยมเป็นอย่างมาก เหตุผลก็คือผู้ใช้สามารถติดต่อสื่อสารและรับรู้ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ที่เกิดขึ้นในโลกนี้
ได้อย่างรวดเร็ว อินเทอร์เน็ตเป็นเครือข่าย คอมพิวเตอร์ขนาดใหญ่ที่เป็นแหล่งรวบรวมข้อมูลอันมหาศาลของโลก ซึ่ง
รวมทั้งแหล่งบริการและแหล่งสืบค้นข้อมูลต่างๆ ของโลก 
 

สมรรถนะอาชีพประจ าหน่วย  
1. ใช้บริการบนอินเทอร์เน็ตได้ 

 
 
 
 
 



 

 

 

จุดประสงค์การสอน/การเรียนรู้ 
 จุดประสงค์ทั่วไป / บูรณาการเศรษฐกิจพอเพียง      

1. เพ่ือให้มีความรู้เกี่ยวกับ การใช้งานอินเทอร์เน็ต ได ้ (ด้านความรู้)   
2. เพ่ือให้มีทักษะในการใช้งานอินเทอร์เน็ต ได ้ (ด้านทักษะ) 
3. เพ่ือให้มีเจตคติที่ดีต่อการเตรียมความพร้อมด้าน วัสดุ  อุปกรณ์  และการปฏิบัติงานอย่างถูกต้อง ส าเร็จ

ภายในเวลาที่ก าหนด มีเหตุและผลตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง (ด้านคณุธรรม จริยธรรม) 
 
 

 จุดประสงค์เชิงพฤติกรรม / บูรณาการเศรษฐกิจพอเพียง 
1. อธิบายความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับอินเทอร์เน็ต ได ้(ด้านความรู้) 
2. ใช้งานบริการบนอินเทอร์เน็ต (ด้านทักษะ) 
3. การเตรียมความพร้อมด้านการเตรียม วัสดุ  อุปกรณ์นักศึกษาจะต้องกระจายงานได้ทั่วถึง  และตรงตาม

ความสามารถของสมาชิกทุกคน   มีการจัดเตรียมสถานที่  สื่อ  วัสดุ อุปกรณ์ไว้อย่างพร้อมเพรียง  (ด้าน
คุณธรรม จริยธรรม/บูรณาการเศรษฐกิจพอเพียง) 

4. ความมีเหตุมีผลในการปฏิบัติงาน ตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง  นักศึกษาจะต้องมีการใช้ เทคนิค
ที่แปลกใหม่ใช้สื่อและเทคโนโลยีประกอบการน าเสนอที่น่าสนใจน าวัสดุในท้องถิ่นมาประยุกต์ใช้   อย่าง
คุ้มค่าและประหยัด (ด้านคุณธรรม จริยธรรม/บูรณาการเศรษฐกิจพอเพียง)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 

 

 เนื้อหาสาระการสอน/การเรียนรู้   

•  ด้านความรู้(ทฤษฎ)ี 

1. ใช้โปรแกรมอ่านเอกสารไฟล์ PDF Adobe Acrobat ได ้ (จุดประสงค์เชิงพฤติกรรมข้อ  1) 
ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับอินเทอร์เน็ต 
ความหมายของอินเทอร์เน็ต 
อินเทอร์เน็ต (Internet) คือ เครือข่ายขนาดใหญ่ที่เชื่อมต่อเครือข่ายคอมพิวเตอร์ขององค์กรธุรกิจ หน่วยงานของ
รัฐบาลสถานศึกษา ตลอดจนเชื่อมโยงคอมพิวเตอร์ส่วนบุคคลเข้าไว้ด้วยกันท าให้ข้อมูล สารสนเทศ สินค้าและ
บริการที่น าเสนอผ่านเครือข่ายคอมพิวเตอร์เหล่านี้สามารถเข้าถึงได้จากคอมพิวเตอร์หรืออุปกรณ์อ่ืนๆ จากที่ต่างๆ 
ไม่ว่าจะเป็นบ้าน ส านักงาน โรงเรียน หรือร้านอาหารทั่วโลก ในปัจจุบันมีคนจากท่ัวโลกนับพันล้านคนที่เข้าถึง
บริการบนอินเทอร์เน็ต 
 
 
 
 
 
 
 
 
โครงสร้างพ้ืนฐานของอินเทอร์เน็ต 
โครงสร้างพื้นฐานของอินเทอร์เน็ตประกอบด้วย เครือข่ายระดับท้องถิ่น ระดับภูมิภาค ระดับชาติ และระดับ
นานาชาติที่เชื่อมโยงเข้าด้วยกัน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
          อินเทอร์เน็ตเชื่อมโยงข้อมูลจากเครือข่ายคอมพิวเตอร์หนึ่งไปยังเครือข่ายอ่ืนด้วยความเร็วและคุณภาพท่ี
แตกต่างกัน ขึ้นอยู่กับรูปแบบการสื่อสาร และสื่อที่ใช้ในการเชื่อมโยงเครือข่าย ถึงแม้ในปัจจุบันพื้นที่ให้บริการ
อินเทอร์เน็ตทั่วโลกจะเพ่ิมขึ้นอย่างต่อเนื่อง อินเทอร์เน็ตก็ยังคงเป็นเครือข่ายสาธารณะที่ไม่มีผู้ใดเป็นเจ้าของ 
หน่วยงานทั้งของรัฐและเอกชนมีหน้าที่ในการดูแล และจัดการจราจรข้อมูลบนอินเทอร์เน็ตในเฉพาะเครือข่ายที่
รับผิดชอบ 
2. ใช้งานบริการบนอินเทอร์เน็ต ได ้ (จุดประสงค์เชิงพฤติกรรมข้อ  2) 
บริการบนอินเทอร์เน็ต 
บริการบนอินเทอร์เน็ตมีหลายประเภท เพ่ืออ านวยความสะดวกให้กับผู้ใช้ได้เลือกใช้ให้เหมาะสมกับลักษณะ 
งาน ซึ่งในท่ีนี้จะยกตัวอย่างบริการบนอินเทอร์เน็ตที่ส าคัญดังนี้ 
 
 
 
 
 
 
บริการด้านการสื่อสาร 
1) ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ (electronic mail) เป็นบริการรับส่งจดหมายในรูปแบบอิเล็กทรอนิกส์ที่ได้รับความ 
นิยมจากผู้ใช้ โดยสามารถส่งได้ทั้งข้อความและไฟล์ต่างๆ ซึ่งผู้รับและผู้ส่งต้องมีที่อยู่อีเมล์ (e-mail address) เพ่ือ
ระบุตัวตนบนเครือข่าย เปรียบเสมือนกับเป็นที่อยู่ที่รับใช้รับและส่งจดหมาย 
2) รายช่ือกลุ่มสนทนา (mailing lists) เป็นกลุ่มสนทนาประเภทหนึ่งบนอินเทอร์เน็ตที่มีการติดต่อสื่อสารและ
การส่งข่าวสารให้กับสมาชิก ตามรายชื่อและที่อยู่ของสมาชิกท่ีมีอยู่ในรายการ ซึ่งในปัจจุบันมีกลุ่ม mailing lists ที่
แตกต่างกันตามความสนใจจ านวนมาก การเข้าไปมีส่วนร่วมในกลุ่มสนทนาประเภทนี้ ผู้ใช้จะต้อง สมัครสมาชิกก่อน
ด้วยการแจ้งความประสงค์และส่งชื่อและที่อยู่เพ่ือการลงทะเบียน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
3) การสนทนาออนไลน์ (On-line chat) เป็นการสื่อสารระหว่างบุคคลที่สามารถโต้ตอบกลับได้ทันทีผ่าน
เครือข่ายการสื่อสารสามารถส่งเป็นข้อความ ภาพ ภาพเคลื่อนไหว เสียงไผยังผู้รับในการสื่อสารนี้ผู้ใช้จะต้องเข้าใช้
ระบบในเวลาเดียวกันและข้อความจะถูกส่งจากผู้ใช้คนหนึ่งไปยัง 
ผู้ใช้ทุกคนในกลุ่มได ้ตัวอย่างการสื่อสารในเวลาจริง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) เว็บไซต์เครือข่ายทางสังคม เป็นชุมชนออนไลน์มี่สมาชิกในชุมชนมีปฏิสัมพันธ์ระหว่างกัน โดยมีเป้าหมายใน
การเป็นจุดเชื่อมโยงระหว่างผู้ใช้ โดยอาจเชื่อมโยงผ่านกิจกรรมอย่างใดอย่างหนึ่งที่ผู้ใช้มีความสนใจร่วมกัน เช่น 
การแบ่งปันวีดีทัศน์ การเล่าสู่กันฟังถึงประสบการณ์ที่ได้รับการแสดงความรู้สึกหรือความคิดเห็น การท าความรู้จัก
กัน การมีส่วนร่วมในการอภิปรายและการรวมกลุ่ม เพ่ือท ากิจกรรมสร้างสรรค์ หรือให้ข้อมูลทั่วไป ข้อมูลเชิง
วิชาการ ข้อมูลในการประกอบอาชีพ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
• ด้านทักษะ(ปฏิบัติ)  (จุดประสงค์เชิงพฤติกรรมข้อที่ 1-2) 
     1.  (กิจกรรมการเรียนรู้ที่  9.1-9.4) 
 
 

• ด้านคุณธรรม/จริยธรรม/จรรยาบรรณ/บูรณาการเศรษฐกิจพอเพียง   

    (จุดประสงค์เชิงพฤติกรรมข้อที่  3-4) 
 

1. การเตรียมความพร้อมด้านการเตรียม วัสดุ  อุปกรณ์นักศึกษาจะต้องกระจายงานได้ทั่วถึง  และตรงตาม
ความสามารถของสมาชิกทุกคน   มีการจัดเตรียมสถานที่  สื่อ  วัสดุ อุปกรณ์ไว้อย่างพร้อมเพรียง 

2. ความมีเหตุมีผลในการปฏิบัติงาน ตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง  นักศึกษาจะต้องมีการใช้  
เทคนิคที่แปลกใหม่ใช้สื่อและเทคโนโลยีประกอบการน าเสนอที่น่าสนใจน าวัสดุในท้องถิ่นมาประยุกต์ใช้   
อย่างคุ้มค่าและประหยัด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 

กิจกรรมการเรียนการสอนหรือการเรียนรู ้
ขั้นตอนการสอนหรือกิจกรรมของครู ขั้นตอนการเรียนรู้หรือกิจกรรมของนักเรียน 

1.  ข้ันน าเข้าสู่บทเรียน  (30 นาที ) 
จัดให้นักเรียนศึกษาค าศัพท์ในบทเรียน 
1. ผู้สอนจัดเตรียมเอกสาร พร้อมกับแนะน า

รายวิชา  วิธีการให้คะแนนและวิธีการเรียนเรื่อง การ
ใช้งานอินเทอร์เน็ต 

2. ผู้สอนแจ้งจุดประสงค์การเรียนของหน่วย
เรียนที่ 9 และขอให้ผู้เรียนร่วมกันท ากิจกรรมการเรียน
การสอน 

3. ผู้สอนให้ผู้ เรียนแสดงความรู้ เกี่ยวกับเรื่อง  
การใช้งานอินเทอร์เน็ต 
 

2.ขั้นให้ความรู้ (120 นาที) 
      1. ผู้สอนแนะน าวิธีการใช้บทเรียนคอมพิวเตอร์
ช่วยสอน  หน่วยที่  9  เรื่อง  การใช้งานอินเทอร์เน็ต
และให้ผู้ เ รี ยนศึกษา เอกสารประกอบการสอน 
คอมพิวเตอร์และสารสนเทศเพ่ืองานอาชีพ หน่วยที่ 9  
หน้าที่ 259-287 
      2.  ผู้สอนและผู้เรียนร่วมกันอธิบายเกี่ยวกับ เรื่อง  
การใช้งานอินเทอร์เน็ต ตามที่ได้ศึกษาจากบทเรียน
คอมพิวเตอร์ช่วยสอน 
      3. อาจารย์ผู้สอนคอยให้ค าแนะน าแก่ผู้เรียน 

 
 

1.  ข้ันน าเข้าสู่บทเรียน  (30 นาที ) 
 นักเรียนศึกษาค าศัพท์ในบทเรียน 
1. ผู้เรียนเตรียมอุปกรณ์และ ฟังครูผู้สอนแนะน า

รายวิชา  วิธีการให้คะแนนและวิธีการเรียนเรื่อง  การใช้
งานอินเทอร์เน็ต 

2. ผู้เรียนท าความเข้าใจเกี่ยวกับจุดประสงค์การ
เรียนของหน่วยเรียนที่ 9  และการให้ความร่วมมือในการ
ท ากิจกรรม 
ผู้ เ รี ยนแสดงความรู้ คว ามรู้ เ กี่ ย วกับ  การใช้ ง าน
อินเทอร์เน็ต 
 
2.  ขั้นให้ความรู้ (120 นาที ) 
      1. ผู้สอนแนะน าวิธีการใช้บทเรียนคอมพิวเตอร์ช่วย
สอน  หน่วยที่  9 การใช้งานอินเทอร์เน็ต และให้ผู้เรียน
ศึกษาเอกสารประกอบการสอน คอมพิวเตอร์และ
สารสนเทศเพ่ืองานอาชีพ   หน่วยที่ 9 หน้าที่  259-287 
       2.ผู้สอนและผู้เรียนร่วมกันอธิบายเกี่ยวกับ  การใช้
งานอินเทอร์เน็ต ตามท่ีได้ศึกษาจากบทเรียนคอมพิวเตอร์
ช่วยสอน 

3.อาจารย์ผู้สอนคอยให้ค าแนะน าแก่ผู้เรียน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

กิจกรรมการเรียนการสอนหรือการเรียนรู ้
ขั้นตอนการสอนหรือกิจกรรมของครู ขั้นตอนการเรียนรู้หรือกิจกรรมของนักเรียน 

3.  ขั้นประยุกต์ใช้ ( 180 นาที ) 

1. ผู้สอนให้ผู้เรียนท ากิจกรรมที่  9.1 – 9.4    
หน้าที่  297 - 300  เรื่อง  การใช้งานอินเทอร์เน็ต 
ผู้สอนให้ผู้เรียนสืบค้นข้อมูลจากอินเทอร์เน็ต 
 
 
 

4.  ขั้นสรุปและประเมินผล ( 30 นาที ) 
1. ผู้สอนและผู้เรียนร่วมกันสรุปเนื้อหาที่ได้เรียน

ให้มีความเข้าใจในทิศทางเดียวกัน 
2. ผู้สอนให้ผู้เรียนศึกษาเพ่ิมเติมนอกห้องเรียน 

ด้วยบทเรียนคอมพิวเตอร์ช่วยสอนที่จัดท าขึ้น 
 
 

(บรรลุจุดประสงค์เชิงพฤติกรรมข้อที่ 1-4) 
(รวม  360  นาที  หรือ 6  ชั่วโมงเรียน) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.  ขั้นประยุกต์ใช้ ( 180 นาที ) 
1. ผู้เรียนท ากิจกรรมที่  9.1- 9.4    หน้าที่ 297-

300   เรื่อง  การใช้งานอินเทอร์เน็ต ผู้เรียนสืบค้นข้อมูล
จากอินเทอร์เน็ต 
 

 
4.  ขั้นสรุปและประเมินผล ( 30 นาที ) 

1. ผู้สอนและผู้เรียนร่วมกันสรุปเนื้อหาที่ได้เรียน
เพ่ือให้มีความเข้าใจในทิศทางเดียวกัน 

2. ผู้ เ รี ยนศึกษาเ พ่ิมเติมนอกห้องเรียน ด้วย
บทเรียนคอมพิวเตอร์ช่วยสอนที่จัดท าขึ้น 
 
 

(บรรลุจุดประสงค์เชิงพฤติกรรมข้อที่ 1-4) 
(รวม  360  นาที  หรือ 6  ชั่วโมงเรียน) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
งานที่มอบหมายหรือกจิกรรมการวัดผลและประเมินผล 

         ก่อนเรียน  
             1.  จัดเตรียมเอกสาร สื่อการเรียนการสอนหน่วยที่ 9 
             2.  ท าความเข้าใจเกี่ยวกับจุดประสงค์การเรียนของหน่วยที่ 9  และให้ความร่วมมือในการท ากิจกรรมใน  
                  หน่วยที่ 9 
 

         ขณะเรียน 
- 

 หลังเรียน 
1. ท าแบบประเมินการเรียนรู้ 
2. ท ากิจกรรมการเรียนรู้หน่วยที่ 9 

 

ค าถาม 
          - 

ผลงาน/ช้ินงาน/ความส าเร็จของผู้เรียน 
              กิจกรรมที่ 9   เรื่อง การใช้งานอินเทอร์เน็ต 
 

สมรรถนะที่พึงประสงค ์
ผู้เรียนสร้างความเข้าใจเกี่ยวกับ  การใช้งานอินเทอร์เน็ต 

 
1. วิเคราะห์และตีความหมาย 
2. ตั้งค าถาม 
3. อภิปรายแสดงความคิดเห็นระดมสมอง 
4. การประยุกต์ความรู้สู่งานอาชีพ 

 

สมรรถนะการสร้างค่านิยม 
ปลูกฝังคุณธรรม จริยธรรม 

 

 
 



 

 

 
สมรรถนะการปฏิบัติงานอาชีพ 

1. ใช้งานบริการบนอินเทอร์เน็ตได้ 
 

สมรรถนะการขยายผล 
- 

 
สื่อการเรียนการสอน/การเรียนรู้ 
 
 สื่อสิ่งพิมพ์ 

1. เอกสารประกอบการสอนวิชา คอมพิวเตอร์และสารสนเทศเพ่ืองานอาชีพ  (ใช้ประกอบการเรียนการ
สอนจุดประสงค์เชิงพฤติกรรมข้อที่ 1-4) 

2. กิจกรรมการเรียนรู้ที่ 9.1-9.4   เรื่อง  การใช้งานอินเทอร์เน็ต  (ใช้ประกอบการเรียนการสอนขั้นให้
ความรู้ เพ่ือให้บรรลุจุดประสงค์เชิงพฤติกรรมข้อที่ 1-4) 

3. แบบประเมินผู้เรียนในชั้นเรียน  ใช้ประกอบการสอนขั้นประยุกต์ใช้ ข้อ 1 
 
 สื่อโสตทัศน์ (ถ้ามี) 

1. บทเรียนคอมพิวเตอร์ช่วยสอน เรื่อง   การใช้งานอินเทอร์เน็ต 
 
    
สื่อของจริง 

1. คอมพิวเตอร์และสารสนเทศเพ่ืองานอาชีพ   (ใช้ประกอบการเรียนการสอนจุดประสงค์เชิงพฤติกรรม
ข้อที่ 1-4) 

 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 
แหล่งการเรียนรู ้
 
     ในสถานศึกษา 

1. ห้องสมุดวิทยาลัยเทคนิคสมุทรสาคร 
2. ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์  ศึกษาหาข้อมูลทางอินเทอร์เน็ต 
 

    นอกสถานศึกษา 

                           - 
 

 
 
การบูรณาการ/ความสมัพันธ์กับวิชาอื่น 

1. บูรณาการกับวิชาชีวิตและวัฒนธรรมไทย   ด้านการพูด  การอ่าน  การเขียน และการฝึกปฏิบัติตนทาง
สังคมด้านการเตรียมความพร้อม  ความรับผิดชอบ และความสนใจใฝ่รู้ 

2. บูรณาการกับวิชาการบริหารการจัดซื้อ  ด้านการซื้อ การแสวงหาผลิตภัณฑ์ 
3. บูรณาการกับวิชากีฬาเพ่ือพัฒนาสุขภาพและบุคลิกภาพ  ด้านบุคลิกภาพในการน าเสนอหน้าชั้นเรียน 
4. บูรณาการกับวิชาหลักเศรษฐศาสตร์ ด้านการเลือกใช้ทรัพยากรอย่างประหยัด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
การประเมินผลการเรียนรู้ 

 หลักการประเมินผลการเรียนรู้ 
 

 ก่อนเรียน 
                    - 
 
 
            ขณะเรียน 

1. ตรวจผลงานตามกิจกรรมที่ 9.1-9.4 
2. สังเกตการท างาน 

     
 
            หลังเรียน 

- 
 
ผลงาน/ช้ินงาน/ผลส าเร็จของผู้เรียน  
             กิจกรรมการเรียนรู้ที่ 9.1-9.4   เรื่อง    การใช้งานอินเทอร์เน็ต 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
รายละเอียดการประเมนิผลการเรียนรู้ 
 

 จุดประสงค์เชิงพฤติกรรม ข้อที่ 1  อธิบายความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับอินเทอร์เน็ต ได้  

1. วิธีการประเมิน                     :   ทดสอบ                                                                                                                                                

2. เครื่องมือ                              :   แบบทดสอบ             

3.  เกณฑ์การให้คะแนน           :  อธิบายความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับอินเทอร์เน็ต จะได้  1  คะแนน    

 จุดประสงค์เชิงพฤติกรรม ข้อที่ 2  ใช้งานบริการบนอินเทอร์เน็ต ได้  

4. วิธีการประเมิน                     :   ทดสอบ                                                                                                                                                

5. เครื่องมือ                              :   แบบทดสอบ             

6.  เกณฑ์การให้คะแนน           :  ใช้งานบริการบนอินเทอร์เน็ต จะได้  1  คะแนน    

 จุดประสงค์เชิงพฤติกรรม ข้อที่  3   การเตรียมความพร้อมด้านการเตรียม วัสดุ  อุปกรณ์นักศึกษาจะต้อง
กระจายงานได้ทั่วถึง  และตรงตามความสามารถของสมาชิกทุกคน   มีการจัดเตรียมสถานที่  สื่อ  วัสดุ 
อุปกรณ์ไว้อย่างพร้อมเพรียง   

1. วิธีการประเมิน                   :  ทดสอบ             

2. เครื่องมือ                       :  แบบทดสอบ             

3.  เกณฑ์การให้คะแนน         :   การเตรียมความพร้อมด้านการเตรียม วัสดุ  อุปกรณ์นักศึกษาจะต้อง

กระจายงานได้ทั่วถึง  และตรงตามความสามารถของสมาชิกทุกคน   มี
การจัดเตรียมสถานที่  สื่อ  วัสดุ อุปกรณ์ไว้อย่างพร้อมเพรียง  จะได้  4  
คะแนน    

 

   จุดประสงค์เชิงพฤติกรรม ข้อที่ 4 ความมีเหตุมีผลในการปฏิบัติงาน ตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจ  พอเพียง  
นักศึกษาจะต้องมีการใช้ เทคนิคที่แปลกใหม่ใช้สื่อและเทคโนโลยีประกอบการน าเสนอที่น่าสนใจน าวัสดุใน
ท้องถิ่นมาประยุกต์ใช้   อย่างคุ้มค่าและประหยัด 

1. วิธีการประเมิน                :      ตรวจผลงาน 

2. เครื่องมือ                       :      แบบประเมินกระบวนการท างานกลุ่ม 

3. เกณฑ์การให้คะแนน        :      ความมีเหตุมีผลในการปฏิบัติงาน ตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจ

พอเพียงนักศึกษาจะต้องมีการใช้ เทคนิคที่แปลกใหม่ใช้สื่อและเทคโนโลยี
ประกอบการน าเสนอที่น่าสนใจน า วัสดุในท้องถิ่นมาประยุกต์ใช้อย่าง
คุ้มค่าและประหยัด จะได้  2  คะแนน   



 

 

 
กิจกรรมการเรียนรู้ที่ 9.1 หน่วยที่  9 

ค าสั่ง : ให้นักเรียนตอบค าถามต่อไปนี้ 
1. อินเทอร์เน็ตให้ประโยชน์อะไรกับนักเรียนบ้าง 
………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………
…………………………………….………………………………………………………………………………………………….……………………… 
………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………
…………………………………….………………………………………………………………………………………………….……………………… 
 
2. บริการบนอินเทอร์เน็ตที่นักเรียนใช้งานอยู่ในชีวิตประจ าวันมีอะไรบ้าง 
………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………
…………………………………….………………………………………………………………………………………………….……………………… 
………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………
…………………………………….………………………………………………………………………………………………….……………………… 
 
3. หากไม่มีอินเทอร์เน็ตจะส่งผลต่อการใช้ชีวิตของนักเรียนหรือไม่ 
………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………
…………………………………….………………………………………………………………………………………………….……………………… 
………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………
…………………………………….………………………………………………………………………………………………….……………………… 
 
4. นักเรียนคิดว่านักเรียนได้รับประโยชน์หรือโทษจากเครือข่ายสังคมอย่าง Facebook และ Twitter 
อย่างไรบ้าง 
………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………
…………………………………….………………………………………………………………………………………………….……………………… 
………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………
…………………………………….………………………………………………………………………………………………….……………………… 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
กิจกรรมการเรียนรู้ที่ 9.2 

ค าสั่ง : ให้นักเรยีนเชื่อมโยงความสัมพันธ์ให้ถูกต้อง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
กิจกรรมการเรียนรู้ที่ 9.3 

ค าสั่ง : ให้นักเรียนเติมตัวอักษร A-E ใส่ลงใต้ภาพโดยให้สอดคล้องกัน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
กิจกรรมการเรียนรู้ที่ 9.4 

ค าสั่ง : นักเรียนเติมตัวอักษรลงในช่องว่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

แบบประเมินรายบุคคล (แบบประเมินผลงาน) 
 

  ผู้ประเมิน(ชื่อ).................................................................................. ตนเอง   เพ่ือน  คร ู
 

รายการประเมิน 
ดี 

(3) 
พอใช้ 
(2) 

ปรับปรุง 
(1) 

คะแนน หมายเหตุ 

1. ทักษะการปฏิบัติงาน 
2. ความสนใจใฝ่รู้ 
3. ความคล่องแคล่วในการ
ปฏิบัติงาน 
4. ความปลอดภัยในการปฏิบัติงาน 
5. การดูแลรักษาอุปกรณ์ 
6. การประยุกต์ใช้ในวิชาชีพ 

     

รวม  
คะแนนเฉลี่ย  

 
 
เกณฑ์การประเมิน ดี  คะแนนสูงกว่า 2.70 
   พอใช้  คะแนนอยู่ระหว่าง 1.3 – 2.70 
   ปรับปรุง คะแนนต่ ากว่า 1.30 
 
หมายเหตุ เกณฑ์การประเมินที่ใช้ในการตัดสินต้องได้มาจากคะแนนเฉลี่ยของผู้ประเมินทั้งหมด 
  
  ตัวอย่าง ข้อ 1. ความสมบูรณ์ของเนื้อหาสาระ ได้คะแนนการประเมินดังนี้ 
   ตนเอง ให้ดี  ได้คะแนนประเมิน 3 
   เพ่ือน   ให้พอใช้  ได้คะแนนประเมิน 2 
   ครู        ให้พอใช้  ได้คะแนนประเมิน 2 
  ได้คะแนนเฉลี่ย                  = 2.33 
  จากคะแนนเฉลี่ยที่ได้แสดงว่าในข้อ 1. เกณฑ์ประเมินอยู่ในเกณฑ์ พอใช้ 

 

3+2+2 
3 


